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Conséquences des orages violents
Question écrite n° 7930

Texte de la question

Mme Clémence Guetté interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur les mesures que le Gouvernement entend mettre en place pour prévenir les
conséquences des orages violents, dont la fréquence risque d'augmenter avec le réchauffement climatique.
Dans la nuit du 25 au 26 juin 2025, suite à la 50ème vague de chaleur en France depuis 1947, des orages ont
causé deux morts, fait 17 blessés et privé 100 000 foyers d'électricité. Selon une étude scientifique, cette vague
de chaleur a été 2,5°C plus intense en raison du réchauffement climatique. Les météorologues s'accordent à
dire que ces épisodes caniculaires vont se multiplier. Météo France prévoit jusqu'à « 10 fois plus de vagues de
chaleur d'ici 2100 » dans le scénario d'une France à plus 4°C. Or les orages sont directement associés à ces
vagues de chaleur, car ils résultent de la différence de température croissante entre l'air froid en altitude et l'air
chaud près du sol. Ainsi, les fortes chaleurs favorisent les orages violents. Les évènements similaires à ceux
survenus en juin 2025 risquent de devenir de plus en plus fréquents, soulignant l'urgence de planifier une
adaptation d'ampleur au dérèglement climatique. Cependant, le troisième Plan national d'adaptation au
changement climatique, présenté le 10 mars par le Gouvernement, manque cruellement de vision systémique à
long terme, de financements pérennes et de moyens supplémentaires pour les outre-mer, qui sont pourtant en
première ligne face aux évènements climatiques extrêmes. De plus, les coupes budgétaires répétées ont affaibli
Météo France, compromettant ainsi la surveillance du dérèglement climatique. En effet, non seulement les sites
départementaux de l'agence ont fermé en 2011, mais ses effectifs ont également diminué de 30 % entre 2008 et
2024. Météo France reste une vigie essentielle dont la France a besoin pour se préparer à la crise existentielle
du 21ème siècle. Face à cette situation préoccupante, elle lui demande de préciser les mesures d'urgence que
le Gouvernement prévoit de mettre en œuvre dès l'été 2025 pour faire face à la menace des orages violents.
Plus généralement, elle lui demande également quelles actions le Gouvernement entend entreprendre pour
préparer enfin le pays au dérèglement climatique.
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